

Opt lucruri pe care le poți face pentru a fi activ/ă

CrimethInc

1997

1.

Acordă atenție locului unde și modului cum îți cheltui banii. Banii tăi se duc la a susține companii cărora nu le pasă de tine? care distrug mediul înconjurător,ucid animale, îți tratează prietenii care lucrează pentru ei ca pe un rahat? Încearcă cât pot ei de tare ca să-ți vândă un produs care-ți oferă cancer? Anunțurile lor sunt concepute spre a te manipula, să te facă să te simți nesigur sau fac din produsele lor să pară că sunt mai mult decât în realitate? Nu ai nevoie să le dai la ticăloșii ăștia banii tăi! De altfel – cumperi multe lucruri de care nu ai nevoie? Sucuri și hrană fast-food de la magazinele de cartier, ca de exemplu? Ajungi să cheltui o grămadă de bani de fiecare dată când vrei să te relaxezi și să petreci momente frumoase? Există sute și mii de lucruri pe care tu și prietenii tăi puteți să le faceți și sunt distractive, creative și nu costă nimic (având discuții intense, explorând părțile ascunse din orașul tău, făcând muzică – în loc de a bea la baruri sau de a merge la filme sau la restaurante) precum există sute și mii de moduri prin care poți să te hrănești și să trăiești mult mai ieftin (Hrană Nu Bombe, producându-ți propriul mobilier în loc de a-l cumpăra, trăind în case mare cu o grămadă de prieteni). O dată ce experimentezi un pic, vei descoperi cu certitudine că te bucuri de viață mult mai mult decât atunci când scoți bani gheață pentru ea.

2.

Acum că cheltui mai puțin, poți lucra mai puțin, de asemenea! Gândește-te la câtă vreme ai ca să faci altce lucruri. Nu numai că îți va fi mai ușor să faci lucruri care te vor ajuta să cheltui mai puțin, precum a fi voluntar la Hrană Nu Bombe (cu cât lucrezi mai puțin, cu atât ai mai mult timp să te asiguri că nu va fi nevoie), dar vei avea de asemenea posibilitatea de a face toate lucrurile pe care nu ai apucat să le faci din lipsă de timp: poți călători, să faci exerciții fizice, să petreci mai mult timp cu prietenii și cu cei iubiți. Când e soare și frumos afară, poți să ieși și să te bucuri de zi!

3.

Și vei avea ocazia de a face și alte lucruri necesare spre ați prelua din nou controlul vieții tale și a lumii tale. În primul rând, începe să citești. Nu prea contează ce anume, atâta vreme cât te face să te gândești la lucruri și-ți oferă noi idei. Citește romane despre oameni care se luptau împotriva societății lor, precum « De veghe în lanul de seară » de J. D. Salinger, sau « 1984 » de George Orwell, sau « Catch 22 » de Joseph Heller; citește minunata și visătoare proză a lui Jeanette Winterson sau Henry Miller. Citește istorie: află despre revoluția din Spania din anii '30, unde orașe întregi erau conduse de oamenii care trăiau în ele, mai degrabă decât de guverne; află despre luptele sindicale din Statele Unite, despre Mișcarea Pentru Dreptul la Libera Expresie din Berkley din anii '60. citește filosofie, citește despre problemele mediului înconjurător, cărți cu rețete vegane și zine-uri și benzi desenate underground și orice poți găsi. Iată un pont: dacă există o universitate la tine în oraș, cu siguranță poți să devii membru cu vreo 10 dolari pe an – și majoritatea bibliotecilor au și filme!

4.

Cititul nu este singura metodă prin care îți poți extinde orizonturile și să-ți clarifici ideile. Vorbește cu oamenii despre lucruri care te interesează, argumentând atunci când nu ești de acord, astfel încât vei ajunge să-ți cunoști mai bine propriile convingeri. Scrie-le oamenilor care fac zine-urile care-ți plac, discută și dezbate lucruri cu ei, cere-le direcții spre a găsi mai multe lucruri despre interesele tale. Încearcă să scrii despre ideile tale, și să împărtășești cele scrise cu alți oameni, până te simți încrezător în asta. Călătorește în locuri diferite, încearcă să afle câte ceva despre alte culturi și comunități, așa încât să ai mai mult de o perspectivă a lumii și poți începe să-ți imaginezi cum e lumea prin ochii altor oameni.

5.

Acuma vei ști ce vrei, și poți să te duci cu privire la obținerea celor dorite. Caută alți oameni și grupuri cu obiective similare, și dă-ți seama cum ai putea să le susții sau să participi în ceea ce fac. Poate că vei putea foto-copia fluturași și să le împarți pe la evenimente; poate că vei putea organiza un spectacol cu donații pentru organizațiile pe care vrei să le susții (adăposturi pentru femei, librării radicale, grupuri locale care protestează împotriva execuției lui Mumia Abu-Jamal sau fac presiuni pentru protecția mediului, etc.). Poate că sunt proteste publice și demonstrații din care ai dori să faci

parte. Incearcă să vezi cum poți ajuta să faci din acestea să fie momente mai provocatoare și mai distractive decât o adunătură de oameni care țin pancarte; toată lumea e așa de plictisită de acest lucru încât trebuie să fie metode mult mai eficiente și mai interesante spre a le implementa.

6.

Poți să-ți începi propriile proiecte, de asemenea, știi. Dacă nu există deja o mișcare Hrană Nu Bombe în regiunea ta, adună un grup de oameni și caută companii și întreprinderi locale care sunt dornice să doneze alimente de care nu mai au nevoie. Dacă se întâmplă ceva foarte greșit la tine la liceu sau la facultate sau unde lucrezi, încearcă să organizezi un marș spre a forța « autoritățile » să facă ceva în privința problemei...și să le arăți tuturor celorlalți că respectivele « autorități » au putere pe cât le permitem noi să aibă. Dacă bulevardul principal din orașul tău duce lipsă de viață și de emoție, încearcă să organizezi un festival neașteptat care să se întâmple fix în mijlocul acestuia într-un sfârșit de săptămână. Agită viețile și așteptările tuturora, agită-i afară din apatie și din plictiseală așa încât să înceapă să se gândească mai des. Stabilește rețele cu alți oameni care sunt interesați de asemenea în a avea un efect asupra lumii din jurul lor, spre a vă ajuta reciproc ca să faceți asta.

7.

Pe durata a toate acestea, nu te opri din a te pune pe tine și asumptiile tale la îndoială. Incearcă să vezi prin programările sociale pe care le-ai primit de-alungul vieții tale: ia în considerare cum rolurile bazate pe gen te constrâng în ceea ce faci, cum relațiile tale cu alți oameni reproduc aceeași ordine bazată pe ierarhie, aceeași contra căreia te lupti în societatea de zi cu zi. Nu vom reuși să schimbăm nimica decât dacă putem să creăm noi moduri de a trăi și de a interacționa, noi valori care se prezintă prin modurile în care ne tratăm unii pe alții. Arată-le prietenilor tăi cât de mult îți pasă de ei. Consideră să faci lucruri pe care nu credeai că ar trebui sau ai putea să le faci: dansează, cântă, admitând lucruri de care ai fost învățat să-și fie rușine.

8.

Acum uită-te la viitor. Cum poți să rămâi implicat în lucrurile în care ești pe măsură ce îmbătrânești? Cum îți poți construi viața așa încât vei fi întotdeauna liber în tot ceea ce faci? Vorbește-le oamenilor mai în vârstă decât tine care nu s-au dat bătăuși și nu s-au întors la nebunia de zi cu zi a mâncatului-muncitului-dormitului-urmăritului de TV. Cu un pic de informații de la ei și o mulțime de rezolvări din partea ta, poți să-ți menții activitățile și stilul de viață cât vei dori să o faci. Idealismul, aventura și rezistența nu trebuie să fie strict a celor tineri. Istoria este plină de bărbați și femei care au refuzat să se compromită sau să se calmeze, care au mers din leagăn până-n mormânt. Ei sunt artiștii, conducătorii, eroii și eroinele pe care până și oamenii din societatea de masă îi respectă. Cu toții putem avea vieți ca ale lor, dacă suntem destul de bravi și idealști.

Dacă cu toții vom cere controlul asupra a tot ceea ce facem și a tot ceea ce este în jurul nostru, dacă cu toții facem tot ce putem pentru a face viața mai interesantă și mai dreaptă pentru toată lumea, lucrurile sunt obligate să se schimbe. O mulțime de oameni știu că nu trăim în cea mai bună dintre toate lumile posibile, dar se conving că e fără rost să încerce să îmbunătățească lucrurile din cauză că le este frică să se angajeze în ceva, să-și asume riscuri. Dar este lipsa de ambiție cea care este cel mai mare risc pentru noi toți – căci ce se va întâmpla dacă nu facem nimica, și nimica nu se întâmplă, și ne pierdem șansa de a face din această lume un paradisul care ar trebui să fie? Nu fi rușinos sau timid – nu există nimica mai interesant decât de a-ți asuma un rol activ în lumea din jurul tău, și nu există nimica care să merite mai mult !

acest mesaj vi-a fost prezentat de către Forțele Speciale ale CrimethInc.

Biblioteca Anarhistă

CrimethInc
Opt lucruri pe care le poți face pentru a fi activ/ă
1997

Preluat la 15.12.2022 de la <https://centruldecultura.wordpress.com/>

ro.theanarchistlibrary.org